

# 贵阳贵安今年第七场 节地生态葬公益活动举行

## 49名逝者骨灰集中落葬于清镇市红枫艺术陵园“福园”



活动现场，每人手持一枝白色菊花，缅怀逝者，寄托哀思。



全体人员向逝者默哀



向逝者敬献鲜花

本报讯 “移风易俗树新风，惠民殡葬促和谐。”4月18日上午，清镇市红枫艺术陵园第三届节地生态公益葬活动在站街新园区举行，49名逝者骨灰集中落葬于新园区生态节地葬墓区——福园，永久“入土为安”。据了解，这是今年清明节期间贵阳贵安倡导举行的第七场节地生态葬公益活动。

本次活动由贵阳市民政局、贵阳市殡葬管理所主办，清镇市民政局、清镇市殡葬管理所协办，清镇市红枫艺术陵园承办。

上午10时40分，主持人宣布公葬仪式开始，随着低沉舒缓的音乐响起，在庄严肃穆的气氛中，全体人员肃立，向逝者默哀；红枫艺术陵园负责人、贵阳市和清镇市殡葬管理所相关负责人、逝者家属分别发言，礼仪人员宣读祭文；全体人员为逝者依次敬献鲜花，向逝者行三鞠躬礼。

之后，礼仪人员护送49名逝者骨灰缓慢行进至福园，为逝者举行集中落葬仪式。工作人员将逝者骨灰盒依次放入花坛中，培土覆盖，家属献花鞠躬，送亲人最后一程。

“今天，我怀着既沉痛又豁达的心情来送别父亲。”逝者家属小王说：“前不久，我通过红枫艺术陵园公众号了解到该园将举行生态节地葬，经与家人商量，决定将父亲以这种造福后人的绿色生态方

式安葬，将他与自然融合，与青草鲜花为伴，相信父亲的生命会以另一种方式延续。”

“节地生态葬简约隆重，为家属减轻负担，而且生态环保，节约土地，革除陋习，是造福子孙后代的好事实事，我百年后也会选择这种方式回归自然。同时，感谢红枫艺术陵园提供热情、周到、温馨的服务。”逝者家属刘女士说。

“近年来，红枫艺术陵园积极担当社会责任，探索走出了一条殡葬文化、红色文化和生态惠民举措完美融合之路。”红枫艺术陵园总经理、贵阳市殡葬协会会长冯守林介绍，2024年是红枫艺术陵园站街新园区举办公益性节地生态集中安葬仪式第三个年头，截至目前，共计有243位逝者通过节地生态安葬的方式礼葬福园，回归自然。

自2011年以来，贵阳市每年开展的生态节地葬活动，都得到市县两级相关部门、贵阳市殡葬协会、各会员单位的支持，“魂系生态，叶落归根；回归自然，绿荫后人”的绿色环保理念正得到越来越多贵阳贵安市民群众的响应和认可。冯守林表示，在职能部门的支持下，有各殡葬会员单位的大力支持，有广大市民的广泛参与，绿色、生态、节地、文明的殡葬新风一定能吹遍贵阳贵安大地。

（贵阳日报融媒体记者 曾秦文 / 图）

## 贵阳阿哈湖国家湿地公园

# “以虫治虫” 靶向猎杀“锯树郎”

4月17日，记者在贵阳阿哈湖国家湿地公园看到，工作人员正在二球悬铃木、垂柳等植物的树干上人工释放天敌昆虫花绒寄甲，以此拉开“以虫治虫”生物防治“锯树郎”——星天牛的“战役”。

随着气温日趋渐暖，藏在树干中的害虫天牛也陆续“醒”来，并开始疯狂蛀食树干，这些蛀干害虫生活隐蔽，破坏性大，就在它们大快朵颐之时，一批“专业猎手”也正“应邀”赶往贵阳阿哈湖国家湿地公园。

据了解，星天牛隶属鞘翅目天牛科，是一种重要的蛀干害虫，俗称“锯树郎”，它食性杂，可为害100余种植物，多种植物如二球悬铃木（法桐）、垂柳、美国红枫等深受其危害，星天牛以幼虫蛀食树干、树枝，造成树势衰弱，病菌侵入，严重时致树枝折断甚至倒伏死亡。星天牛的卵、幼虫和蛹都生活在树干内，历期较长，防治难度大。花绒寄甲隶属鞘翅目坚甲科，是一种益虫，它是大型天牛的重要天敌。花绒寄甲成虫会自主搜寻天牛，在天牛老熟幼虫、蛹或刚羽化成虫附近产卵，初孵幼虫寻着“气味”钻入天牛蛀蛀的坑道中搜寻“敌人”，而后寄生并咬食杀死天牛。

据介绍，“以虫治虫”模拟自然界的

生物链，利用昆虫多样性及其之间的相互制约关系实现虫害防治。运用花绒寄甲防治星天牛具有杀虫目标明确、不伤害其他天敌昆虫和鸟类、不污染环境、不破坏树体、对游客行人安全等优势，该防治方法绿色安全，可实现对星天牛的持续有效控制，有助于增强生态系统的自然控害能力，保护生物多样性和生态安全。

此次，公园管理处采取联合释放花绒寄甲卵和成虫并分次释放的方式，于4月中旬释放卵卡1200张、成虫500头，5月中旬将再次释放卵卡800张，期待这些“猎手”猎杀星天牛，长期“驻扎”护林木。

贵阳日报融媒体记者 章婧



公园管理处投放的花绒寄甲成虫  
贵阳阿哈湖国家湿地公园 / 供图

**出租**

- 1、阳光城·启航中心1层多间商铺，面积10-100m<sup>2</sup>
- 2、贵州金融城三期临街旺铺2间，面积125m<sup>2</sup>
- 3、云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲组团C栋2单元负2层3号 55.87m<sup>2</sup>
- 4、观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中路1层9号商铺，面积约70m<sup>2</sup>，适合除烟酒店以外的业态
- 5、阳光城·启航中心2、3号楼1层10-80m<sup>2</sup>多间底铺
- 6、云岩区欣悦园小区1层76.52m<sup>2</sup>社区底铺
- 7、云岩区梦想典城一期1层90m<sup>2</sup>临街商铺
- 8、花溪区锦绣名都商住楼A幢1层69.92m<sup>2</sup>临街商铺
- 9、观山湖区金世旗·帝景传说A6、A7号楼1层108.4m<sup>2</sup>社区底铺
- 10、云岩区渔安安井片区未来方舟G6组团1层商铺，面积约为700.36m<sup>2</sup>

联系人：杨女士 联系电话：18885108660

## 沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

### 一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

### 二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

### 三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664